

Vice President addresses the first plenary Session of the 13th ASEM Summit

November 25, 2021

13వ ఏఎస్ఈఎం (ASEM) సదస్సు యొక్క మొదటి ప్లీనరీ సెషన్లో ప్రసంగించిన ఉప రాష్ట్రపతి

నవంబర్ 25, 2021

ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎస్) భద్రతా మండలి అలాగే ఇతర కీలక అంతర్జాతీయ సంస్థల్లో సంస్కరణల కోసం పిలుపునిచ్చిన ఉప రాష్ట్రపతి

గత సవాళ్లను ఎదుర్కోవడం కోసం రూపొందించిన వ్యవస్థలతో సమకాలీన ప్రపంచ సవాళ్లను పరిష్కరించడం సాధ్యం కాదనేది ఆయన అభిప్రాయం

శాంతిభద్రతలు లేకపోతే, అభివృద్ధి దెబ్బతింటుంది అలాగే అభివృద్ధి అనేది లేకపోతే హింస ఇంకా అస్థిరత్వానికి దారితీస్తుంది - ఉప రాష్ట్రపతి

సంస్కరించబడిన బహుళపక్షవాదం అనేది భారత్ అనుసరిస్తున్న కీలక ఛోదక సూత్రం - ఉప రాష్ట్రపతి

13వ ఆసియా-యూరప్ కూటమి (ఏఎస్ఈఎం) యొక్క ప్లీనరీ సెషన్లో ప్రసంగించిన ఉప రాష్ట్రపతి

ఐక్యరాజ్యసమితి (యూఎస్) భద్రతా మండలి అలాగే ఇతర కీలక అంతర్జాతీయ సంస్థలను సంస్కరించాల్సిన ఆవశ్యకత ఉందని ఉప రాష్ట్రపతి శ్రీ ఎం. వెంకయ్య నాయుడు నేడు ఉద్ఘాటించారు. తద్వారా ఆయా సంస్థలు నేటి సమకాలీన వాస్తవికతలను ప్రతిబింబించేలా చేయొచ్చని అలాగే సమకాలీన సవాళ్లను తగినవిధంగా ఎదుర్కొనే సామర్థ్యాన్ని సంతరించుకోగలవని ఆయన పేర్కొన్నారు.

న్యూఢిల్లీలో నేడు జరిగిన 13వ ఏఎస్ఈఎం సదస్సు యొక్క మొదటి ప్లీనరీ సెషన్లో మాట్లాడుతూ, ప్రపంచం నేడు వేగవంతమైన ఆర్థిక, సాంకేతిక ఇంకా భద్రతా సవాళ్లను చవిచూస్తోందని అలాగే ఈ సవాళ్లను ఎదుర్కోవడానికి సమర్థవంతమైన పరిష్కారాలను అందించడంలో ప్రస్తుత బహుళపక్ష వ్యవస్థ వెనుకబడిందని ఉప రాష్ట్రపతి పేర్కొన్నారు. సంస్కరించబడిన బహుళపక్షవాదం అనేది ఇప్పటికే ఉన్న ప్రపంచ సంస్థాగత వ్యవస్థల యొక్క ప్రయోజనాత్మక సంస్కరణల కోసం భారత్ అనుసరిస్తున్న కీలక ఛోదక సూత్రం అని కూడా ఆయన నొక్కిచెప్పారు.

వర్చువల్ పద్ధతిలో కాంబోడియా నిర్వహిస్తున్న ఈ రెండు రోజుల సదస్సును నేడు ప్రారంభించారు. దీనికి “ఉమ్మడి వృద్ధి కోసం బహుళపక్షవాదాన్ని బలోపేతం చేయడం” అనే థీమ్‌ను ఎంచుకున్నారు. ఏఎస్ఈఎం-13లో భారతీయ ప్రతినిధి బృందానికి ఉప రాష్ట్రపతి శ్రీ ఎం. వెంకయ్య నాయుడు నేతృత్వం వహించారు. రేపు జరిగే రిట్రీట్ సెషన్‌లో కూడా ఆయన ప్రసంగించనున్నారు.

శాంతిభద్రతలు లేకపోతే అభివృద్ధి దెబ్బతింటుందని శ్రీ వెంకయ్య నాయుడు అభిప్రాయపడ్డారు, అలాగే అభివృద్ధి కొరవడటం ఇంకా ఆర్థిక ప్రగతి కుంటుపడటం అనేది హింస మరియు అస్థిరత్వానికి దారితీస్తుందని ఆయన నొక్కిచెప్పారు. కాబట్టి, ఆర్థిక కార్యకలాపాలు ఇంకా జీవనోపాధికి భద్రతను పెంపొందించడాన్ని ప్రోత్సహించే దిశగా కృషి చేయాల్సిన అవసరం ఉందని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. అదేవిధంగా కోవిడ్-19 మహమ్మారి కారణంగా తీవ్రంగా దెబ్బతిన్న దేశాలు కోలుకోవడానికి సుదర్ల సమయం పడుతుందని కూడా ఆయన సూచించారు. ప్రపంచ స్థాయిలో నిరంతర అభద్రతకు కారణమవుతున్న వాటిని తగ్గించాల్సిన అవసరాన్ని ఉప రాష్ట్రపతి నొక్కి చెబుతూ, ప్రపంచ శాంతి భద్రతలను పరిరక్షించడానికి బాధ్యత వహిస్తున్న అంతర్జాతీయ స్వరూపంలో సంస్కరణల అవసరాన్ని ఆయన హైలైట్ చేశారు.

గత సవాళ్లను ఎదుర్కోవడం కోసం రూపొందించబడిన కాలం చెల్లిన వ్యవస్థలతో నేటి డైనమిక్ మరియు పరస్పరం అధారపడిన ప్రపంచంలోని అనేక సవాళ్లను పరిష్కరించడం సాధ్యం కాదని శ్రీ వెంకయ్య నాయుడు అభిప్రాయపడ్డారు. అంతర్జాతీయ సహకారాన్ని పునరాలోచించుకోవడం అలాగే దాని ఆశయాలను మరింతగా విస్తరించుకోవాల్సిన తక్షణ అవసరాన్ని ఆయన ఉద్ఘాటించారు. “ప్రస్తుతం నెలకొన్న బహుళపక్ష వ్యవస్థ యొక్క దుర్బలత్వాలు ఇంకా బలహీనతలను బహిర్గతం చేసేందుకు సమన్వయంతో కూడిన ప్రపంచ ప్రతిస్పందన కొరవడింది” అని ఆయన పేర్కొన్నారు.

అసమానతలకు తావులేని వ్యాక్సిన్ పంపిణీ విషయంలో నమ్మదగని ప్రపంచ సరఫరా వ్యవస్థలకు సంబంధించిన లోపాలను మహమ్మారి బట్టబయలు చేసిందని కూడా ఉప రాష్ట్రపతి చెప్పారు. ప్రపంచ సంఘీభావం అలాగే బహుళపక్షవాదాన్ని బలోపేతం చేయాల్సిన ఆవశ్యకతను కూడా ఇది మరింతగా తెలియజేసిందని ఆయన పేర్కొన్నారు. మహమ్మారి తదనంతర పునరాలోచించబడిన ప్రపంచంలో బహుళపక్ష వ్యవస్థ నుండి భిన్నమైన డిమాండ్లు వస్తున్నాయని నొక్కి చెబుతూ, అంతర్జాతీయ ఆర్థిక సహకారం కోసం నాలుగు ముఖ్యమైన రంగాలను ఆయన హైలైట్ చేశారు. పూర్వపు స్థాయికి చేరే మరియు నమ్మకమైన సరఫరా వ్యవస్థలు, ఆరోగ్య భద్రత, అభివృద్ధి కోసం డిజిటల్ అలాగే పర్యావరణానుకూలమైన మరియు సుస్థిరమైన రికవరీ అనేవి వీటిలో ఉన్నాయి.

1996లో ఏర్పాటైన ఏఎస్ఈఎం కూటమి యొక్క 25వ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని ఈ సదస్సులో పాల్గొంటున్న సభ్య దేశాలన్నింటికీ ఉప రాష్ట్రపతి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రపంచ ఆందోళనకు సంబంధించిన సమస్యలను పరిష్కరించడానికి ఇరు ఖండాల నుండి నాయకులు ఇంకా ప్రజలను ఒకతాటిపైకి చేర్చినందుకు ఏఎస్ఈఎంను ఆయన కొనియాడారు. సహకారాత్మక బహుళపక్షవాద శక్తుల బలోపేతం దిశగా కృషి చేయడంలో భారత్ యొక్క నిబద్ధతను ఆయన పునరుద్ఘాటించారు.

న్యూఢిల్లీ

నవంబర్ 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.